



Statutární město Jablonec nad Nisou

PRO NADCHÁZEJÍCÍ 7. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA JABLONEC NAD NISOU
konané 21.9.2023

K bodu: **Připojení města k akci Milostivé léto 2023**

Předkládá:

▫ Ing. Miloš Vele
primátor

Projednáno:

Zpracoval:

▫ Mgr. Jiří Kučera
Oddělení právní a veřejných zakázek

Kont.osoba:

▫ Mgr. Jiří Kučera
Oddělení právní a veřejných zakázek

▪ kucera@mestojablonec.cz

NÁVRH USN. ZM/N 3720

Zastupitelstvo města Jablonec nad Nisou

s c h v a l u j e

připojení statutárního města Jablonec nad Nisou k zákonu č. 182/2023 Sb., o mimořádném odpuštění a zániku některých daňových dluhů dle ustanovení § 2 odst. 3 tohoto zákona, a to v rozsahu všech místních poplatků dle zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

Důvodová zpráva

Dne 23. 6. 2023 byl ve Sbírce zákonů vyhlášen zákon č. 182/2023 Sb., o mimořádném odpuštění a zániku některých daňových dluhů (dále jen „zákon“), který se také označuje také jako tzv. Milostivé léto 3. Tato zákonná úprava umožňuje odpuštění specificky vymezených daňových dluhů za zákonem stanovených podmínek. Podmínkou pro města pro využití této možnosti a pro aplikaci příslušného právního předpisu je, aby v souladu s ustanovením § 2 odst. 3 zákona použití tohoto zákona schválilo zastupitelstvo obce, (místní poplatky spadají do samostatné působnosti obce), a to do 30.9.2023.

Pokud se dle rozhodnutí ZM město Jablonec nad Nisou také připojí, pak se ho konkrétně bude týkat Milostivé léto 2023 v problematice místních poplatků, které patří mezi tzv. daňové příjmy.

Místních poplatků, na základě vydaných obecně závazných vyhlášek, má město celkem čtyři, a to:

- [1] poplatek ze psů dle OZV 3/2019
- [2] poplatek za užívání veřejného prostranství dle původní OZV 4/2019 (na novou OZV 1/2023 se Milostivé léto nevztahuje, neboť dluh musel vzniknout před 30.zíří 2022)
- [3] poplatek z pobytu dle OZV 3/2021
- [4] poplatek za komunální odpad dle OZV 4/2021 – na tento poplatek se vzhledem ke podmínce vzniku dluhu do 30.9.2022 také Milostivé léto nebude vztahovat, neboť tento místní poplatek byl zaveden s účinností pro rok 2022 s poplatkovým obdobím kalendářního roku.

OBCENĚ K MILOSTIVÉMU LÉTU (nejčastější dotazy)

Co je Milostivé léto 2023?

Milostivé léto je zákonná úprava umožňující mimořádné odpuštění příslušenství u dluhů na sociálním pojištění, daních a některých dalších pohledávkách. Podmínkou odpuštění příslušenství je, že dlužník zaplatí původní dluh v zákonné lhůtě. Požádat o odpuštění příslušenství lze od 1. července do 30. listopadu 2023.

Co přesně se odpouští?

Příslušenství, které lze při splacení původního dluhu odpustit se obvykle skládá z:

- úroku z prodlení nebo jeho obdoby podle jiného zákona
- úroku z posečkané částky
- penále
- pokuty za opožděné placení daně
- nákladů řízení včetně exekučních nákladů

Jaké podmínky musejí být pro odpuštění příslušenství splněny?

Existuje několik podmínek, které musíte splnit, aby se na Vás Milostivé léto 2023 vztahovalo:

- oprávněným (věřitelem) je ČSZZ/OSSZ, Finanční úřad, Celní úřad, soud, Vězeňská služba ČR nebo **obec**/kraj/hl. m. Praha, pokud se k Milostivému létu 3 připojí
- dluh vznikl před 30.zářím 2022
- je-li dluh v exekuci, musí jít o správní či daňovou exekuci
- původní dluh je třeba zaplatit v určeném termínu (podrobnosti níže)

Můj dluh vymáhá soudní exekutor. Mohu uplatnit Milostivé léto?

Bohužel ne. Milostivé léto 2023 se vztahuje pouze na dluhy evidované u příslušného úřadu a ty, které jsou vymáhány v exekuci správní či daňové.

Je možné v rámci Milostivého léta 3 odpustit příslušenství i u dluhů, které ještě nejsou v exekuci?

Ano, Milostivé léto 3 se vztahuje i na dluhy, které příslušný úřad teprve eviduje (tj. vyměřil je a spravuje je).

Do kdy je třeba původní dluh uhradit?

Zákon umožňuje splatit původní dluh buď jednorázově, a to od 1. července do 30. listopadu 2023, anebo ve splátkách. Splátky jsou přípustné jen pokud původní dluh přesahuje 5 000 Kč. Splátkový kalendář je ze zákona stanoven takto:

- u daňových nedoplatků se splácí ve 12 splátkách vždy na konci každého měsíce počínaje 30. 11. 2023 a konče 31. 10. 2024.
- u dluhu na sociálním pojištění se splácí:
 - je-li dluh nižší nebo roven 50 000 Kč, ve 12 splátkách vždy na konci každého měsíce počínaje 31. 12. 2023 a konče 30. 11. 2024
 - je-li dluh vyšší než 50 000 Kč, v 60 splátkách vždy na konci každého měsíce počínaje 31. 12. 2023 a konče 30. 11. 2028

Podmínkou úhrady ve splátkách je, že o ni dlužník požádá a že se ke dni podání žádosti nejedná o rozhodný nedoplatek, u kterého je povoleno posečkání jeho úhrady nebo rozložení jeho úhrady na splátky. Splátkový kalendář není přípustný, pokud se jedná o nedoplatek na záloze na daň.

Mohu požádat o jiné splátky?

Úprava splátkového kalendáře bohužel možná není, termíny splátek jsou pevně dané zákonem.

Co se stane, když se se splátkou zpozdím?

Zpožděním splátky nebo uhrazením jiné výše možnost využití milostivého léta u daného dluhu zaniká. O této skutečnosti jsou dlužníci vyrozuměni.

Vztahuje se Milostivé léto 2023 také na dluhy na zdravotním pojištění?

Příslušenství z dluhů na zdravotním pojištění v současném Milostivém létu řešit nelze. Přípravuje se však zákon, který by měl umožnit odpustit toto

příslušenství od 1. ledna 2024. Odpuštění příslušenství na dlužích vůči VZP a dalším zdravotním pojišťovnám se však nebude týkat právnických osob a i v tomto případě bude podmínkou, že dluh nevymáhá soudní exekutor.

Dále také Milostivé léto 2023 umožňuje, že nedoplatky v jednotlivé výši do 200 Kč, v součtu maximálně 1 000 Kč, zaniknou automaticky, i bez podání žádosti a platby.

Předchozí text vysvětluje problematiku Milostivého léta komplexně, a to za účelem informovanosti jeho dopadu nejen do problematiky města. Našeho města se týkají, jak je uvedeno výše a koncipováno usnesení ZM dluhy za místní poplatky, a to ještě pouze ty, které jsou předány k daňové nebo správní exekuci.

Praktický dopad akce Milostivého léta nelze v současné době odhadnout, nicméně se neočekává kvantitativně výrazný efekt. Nicméně připojení k akci je doporučováno jak státem, ombudsmanem, neziskovými organizacemi tak krajem i např. z důvodu automatického odpisu nedoplatků do 200Kč (nikoliv včetně, které v součtu nepřesáhnou 1000 Kč.

K akci se připojila (jednání ZM o prázdninách či začátek září) nebo připojí mnohá města i kraje např. Heřmanův Městec, Jilemnice, Přestice, Ústí nad Labem a Český Krumlov. Zapojení pak zvažují České Budějovice (rozhodnou 18. 9. 2023), Brno (rozhodne v září), Broumov (rozhodne v září), Děčín, Chomutov, Moravskoslezský kraj (rozhodne 7. 9. 2023), Ostrava (rozhodne 20. 9. 2023), Praha, Přerov, Sušice, Tábor (rozhodne 31. 8. 2023).

Užitečné odkazy: <https://milostiveleto.cz/>
<https://www.mpsv.cz/milostive-leto-iii>

V rámci agendou spojené s vyřizováním žádostí a dalšími úkony v rámci tzv. Milostivého léta bude na Magistrátu města pověřeno oddělení poplatků (správce poplatku) ve spolupráci s právním oddělením.

V rámci informovanosti občanů o akci Milostivého léta III a připojení se města budou informace uvedeny po schválení v ZM v širokém spektru informačního kanálu, tj. leták v rámci Jabloneckého měsíčníku, oficiální webové a facebookové stránky města, popř. jiné sociální sítě, možnost využít vysílacího prostoru lokální TV a rádia.

Přílohy: Žádost o odpuštění příslušenství dluhu u obce (kraje) milostivé léto III v pdf. a docx. (obecný formulář vytvořený Kanceláří Veřejného ochránce práv a doporučený v rámci metodické pomoci Krajského úřadu Libereckého kraje)

Zpracoval: Jiří Kučera, oddělení právní a veřejných zakázek

Žádost o odpuštění příslušenství dluhu u obce (kraje) milostivé léto III: 1. července – 30. listopadu 2023

Než začnete vyplňovat, přečtěte si prosím druhou stranu žádosti.

Který obecní (krajský) úřad žádáte o odpuštění příslušenství dluhu (nedoplatku)?

Klikněte sem a napište název a adresu.
--

Kdo žádá o odpuštění (čí je dluh)? To jste Vy.

Jméno a příjmení:	Klikněte sem a napište.
Trvalý pobyt:	Klikněte sem a napište.
Adresa pro doručování:	Napište, pokud si přejete, aby Vám úřad písemnosti posílal jinam.
Rodné číslo:	Klikněte sem a napište.
Datum narození:	Klikněte sem a napište, pokud nemáte rodné číslo.
Telefon:	Klikněte sem a napište, pokud Vám úřad může zavolat.
E-mail:	Klikněte sem a napište, pokud Vám úřad může neformálně napsat.

Co chcete odpustit (které příslušenství konkrétního dluhu)?

Klikněte sem a napište.
Spisová značka: Klikněte sem a napište. Najdete ji v dokumentech úřadu. Pokud ji neznáte, upřesněte, o který dluh jde (např. zvýšení poplatku za komunální odpad za rok 2020 a náklady jeho daňové exekuce; nebo odvod za porušení rozpočtové kázně u dotace na ...).

Chcete k žádosti něco dodat?

Klikněte sem a napište.

Žádám o odpuštění příslušenství.

Žádám o splátky pro milostivé léto.

Zaškrtněte, pokud jednotlivý dluh (bez příslušenství) přesahuje 5 000 Kč a chcete ho zaplatit ve 12 měsíčních splátkách (první zaplatíte do 30. listopadu 2023).

Datum: Klikněte sem a napište.

Podpis:

Co je milostivé léto III a jak funguje?

Milostivé léto III je výhoda pro některé dlužníky. Pokud se obec (kraj) připojí k milostivému létu a **do 30. listopadu 2023 uhradíte svůj původní dluh** na místním poplatku nebo odvodu za porušení rozpočtové kázně, **odpustí Vám** obecní (krajský) úřad **jeho příslušenství, když o to požádáte**.

Upravuje ho [zákon č. 182/2023 Sb., o mimořádném odpuštění a zániku některých daňových dluhů](#).

Jak poznám, jestli mi obec nebo kraj odpustí příslušenství dluhu?

Každá obec (kraj) se **do 30. září 2023** rozhodne, jestli se připojí k milostivému létu, nebo ne. Pokud se **nepřipojí**, příslušenství Vám **neodpustí**.

Rozhoduje zastupitelstvo. **Usnesení zastupitelstva** obce (kraje) najdete na jeho elektronické úřední desce, na jeho webu nebo se můžete zeptat přímo na obci (kraji).

Co je příslušenství dluhu?

U místního poplatku je příslušenstvím **zvýšení poplatku** (*nezaplacený poplatek může obecní úřad rozhodnutím zvýšit až na trojnásobek, takže zvýšení je rozdíl mezi původním poplatkem a vyměřeným „zvýšeným“ poplatkem*) a **náklady daňové exekuce** (*pokud ji úřad vedl*).

U odvodu za porušení rozpočtové kázně je příslušenstvím **penále, úrok z posečkané částky** a **náklady daňové exekuce** (*pokud ji úřad vedl*).

Odpustí mi úřad všechno příslušenství?

Ne. Jen příslušenství **místních poplatků** a **odvodu za porušení rozpočtové kázně**, které Vám úřad již vyměřil rozhodnutím, pokud určená lhůta k zaplacení uplynula nejpozději **29. září 2022**.

Také **nelze odpustit** příslušenství daňových dluhů, které již **vymáhá soudní exekutor**.

Náklady exekuce také nelze odpustit, pokud do 30. listopadu 2023 nezaplatíte (nebo Vám neodpustí) všechny dluhy vymáhané jedním exekučním příkazem.

Pokud jste **v insolvenci**, musíte se domluvit s insolvenčním správcem. O odpuštění příslušenství ale můžete požádat u dluhů, které jste zaplatili před zahájením insolvenčního řízení.

Co musím pro odpuštění příslušenství udělat?

Do 30. listopadu 2023 musíte

- **zaplatit** místní poplatek (před zvýšením) nebo odvod za porušení rozpočtové kázně (bez příslušenství)
- **a požádat obecní (krajský) úřad o odpuštění příslušenství.**

Co když nemám peníze na zaplacení do 30. listopadu 2023?

Pokud na jednotlivém místním poplatku nebo odvodu **dlužíte víc než 5 000 Kč**, můžete úřad **do 30. listopadu 2023 požádat o splátky**.

Dluh pak zaplatíte ve 12 měsíčních splátkách, první do 30. listopadu 2023. Pokud zmeškáte jedinou splátku, splátkový kalendář zanikne a příslušenství Vám neodpustí.

Pokud již daný dluh splácíte, můžete obecní (krajský) úřad požádat o ukončení dosavadního splácení a požádat o splátkový kalendář pro milostivé léto.

Žádost o odpuštění příslušenství dluhu u obce (kraje) milostivé léto III: 1. července – 30. listopadu 2023

Než začnete vyplňovat, přečtěte si prosím druhou stranu žádosti.

Který obecní (krajský) úřad žádáte o odpuštění příslušenství dluhu (nedoplatku)?

--

Kdo žádá o odpuštění (čí je dluh)? To jste Vy.

Jméno a příjmení:	
Trvalý pobyt:	
Adresa pro doručování: <i>Pokud je jiná než trvalý pobyt.</i>	
Rodné číslo:	
Datum narození: <i>Pokud nemáte rodné číslo.</i>	
Telefon (<i>nemusíte napsat</i>):	
E-mail (<i>nemusíte napsat</i>):	

Co chcete odpustit (které příslušenství konkrétního dluhu)?

Spisová značka:

Spisovou značku najdete v dokumentech úřadu. Pokud ji neznáte, upřesněte, o který dluh jde (např. zvýšení poplatku za komunální odpad za rok 2020 a náklady jeho daňové exekuce; nebo odvod za porušení rozpočtové kázně u dotace na ...).

Chcete k žádosti něco dodat?

--

Žádám o odpuštění příslušenství.

Žádám o splátky pro milostivé léto.

Zaškrtněte, pokud jednotlivý dluh (bez příslušenství) přesahuje 5 000 Kč a chcete ho zaplatit ve 12 měsíčních splátkách (první zaplatíte do 30. listopadu 2023).

Datum:

Podpis:

Co je milostivé léto III a jak funguje?

Milostivé léto III je výhoda pro některé dlužníky. Pokud se obec (kraj) připojí k milostivému létu a **do 30. listopadu 2023 uhradíte svůj původní dluh** na místním poplatku nebo odvodu za porušení rozpočtové kázně, **odpustí Vám** obecní (krajský) úřad **jeho příslušenství, když o to požádáte**.

Upravuje ho zákon č. 182/2023 Sb., o mimořádném odpuštění a zániku některých daňových dluhů.

Jak poznám, jestli mi obec nebo kraj odpustí příslušenství dluhu?

Každá obec (kraj) se **do 30. září 2023** rozhodne, jestli se připojí k milostivému létu, nebo ne. Pokud se **nepřipojí**, příslušenství Vám **neodpustí**.

Rozhoduje zastupitelstvo. **Usnesení zastupitelstva** obce (kraje) najdete na jeho elektronické úřední desce, na jeho webu nebo se můžete zeptat přímo na obci (kraji).

Co je příslušenství dluhu?

U místního poplatku je příslušenstvím **zvýšení poplatku** (*nezaplacený poplatek může obecní úřad rozhodnutím zvýšit až na trojnásobek, takže zvýšení je rozdíl mezi původním poplatkem a vyměřeným „zvýšeným“ poplatkem*) a **náklady daňové exekuce** (*pokud ji úřad vedl*).

U odvodu za porušení rozpočtové kázně je příslušenstvím **penále, úrok z posečkané částky** a **náklady daňové exekuce** (*pokud ji úřad vedl*).

Odpustí mi úřad všechno příslušenství?

Ne. Jen příslušenství **místních poplatků** a **odvodu za porušení rozpočtové kázně**, které Vám úřad již vyměřil rozhodnutím, pokud určená lhůta k zaplacení uplynula nejpozději **29. září 2022**.

Také **nelze odpustit** příslušenství daňových dluhů, které již **vymáhá soudní exekutor**.

Náklady exekuce také nelze odpustit, pokud do 30. listopadu 2023 nezaplatíte (nebo Vám neodpustí) všechny dluhy vymáhané jedním exekučním příkazem.

Pokud jste **v insolvenci**, musíte se domluvit s insolvenčním správcem. O odpuštění příslušenství ale můžete požádat u dluhů, které jste zaplatili před zahájením insolvenčního řízení.

Co musím pro odpuštění příslušenství udělat?

Do 30. listopadu 2023 musíte

- **zaplatit** místní poplatek (před zvýšením) nebo odvod za porušení rozpočtové kázně (bez příslušenství)
- **a požádat obecní (krajský) úřad o odpuštění příslušenství.**

Co když nemám peníze na zaplacení do 30. listopadu 2023?

Pokud na jednotlivém místním poplatku nebo odvodu **dlužíte víc než 5 000 Kč**, můžete úřad **do 30. listopadu 2023 požádat o splátky**.

Dluh pak zaplatíte ve 12 měsíčních splátkách, první do 30. listopadu 2023. Pokud zmeškáte jedinou splátku, splátkový kalendář zanikne a příslušenství Vám neodpustí.

Pokud již daný dluh splácíte, můžete obecní (krajský) úřad požádat o ukončení dosavadního splácení a požádat o splátkový kalendář pro milostivé léto.